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Un blocco di massa m = 6 kg e’ sottoposto (oltre che alla sua forza peso) a due forze F, ed F, che lo spingono
su un piano orizzontale privo di attrito. Sapendo che F, = 15N, 0, = 40°, F, = 3N, 0. = 30°, calcolare:

Il modulo della risultante delle forze;
Il modulo, direzione e verso dell’accelerazione del blocco;

Supponendo ora che ci sia un attrito dinamico con 1,=0.05, quanto vale la forza di attrito dinamico;
E quanto vale il modulo della accelerazione del blocco in questo caso;

ok A

Il momento di F, rispetto ad un asse perpendicolare al foglio e posto ad una distanza d,= 2m
(indicato in figura)
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Eservro A meoplogo:



Un disco da hockey di massa m=0.32 kg scorre su una superficie orizzontale (priva di attrito) di una pista di
ghiaccio. Esso & colpito simultaneamente da tre diverse mazze da hockey come mostrato in figura. La forza

F, ha modulo 8.5 N, F; ha modulo 3.1 N e F; ha modulo 5.3 N. Gli angoli cB&fexz@iamaent
sono rispettivamente 0,=45°, 0,= 31° e 6,=32". Calcolare: _
1 2 3 {5 _ 5:5{/1/‘
s
. . . . . = fob€ ] —
Il modulo della risultante delle forze agenti sul disco nel piano xy; [T A s 4.7 _ 3/70//

Modulo direzione e verso della sua accelerazione; ZA, <232imip ; O =57
Il momento risultante di F, ed F, rispetto a un asse perp. al piano xy e posto a distanza di +2 m
sullassex; [ Mq=_A202 Mow ;. My = 3,05 N ]
4. Se ora sul piano fosse presente attrito y ;r
dinamico con L, = 0.04, calcolare di
quanto varia I'accelerazione del disco. F

[ a' =225 st
Da = 6,25 M5 05 [bA0 )
De -1 % J E 0, ASse =i X

RotAZ,

\

/\> el monenlo At ﬁ}/nm [4/1/21&? m/f/q% v ;pﬁ}’ :jap.ﬁ}q

/ O = 58°
J—
j,l; - el R oD, - 4&73}‘ = 5855/ /f

Lo Fowl) - F w4 j;?‘;”ﬁ/; - 8545 W

/

_ ok

Fe oy N /z (.s) 7

-~ — %
CJ?:/WZ | = |- /_1;/ _ A0kE 33/31/?%/97—
o

0,32

Lezioni STA-VE 2025 Pagina 4



F
Divcrion £ Viso = ands 7). ﬁ( V/FK
e (L) 3~ /%>

B Jo8§

_ Fy —
s m /B
- M/ / f)() / 5257

| poss” 2 5F 7

2T |

L
M,

7 /Zg» )9('

G- A80° T = 435

~ > .
T VE,  cemso olamp

M,<O

¥

M, == 285 o (=)=

Mﬂ— - )2/0203 /Wm/

)




T N TN
% ﬁw\%

y I
—~ = >~ '
Soa T T < T sono M oy )lume /Wy(/ﬂwmg X//M,CW £ L

M W‘a'&.
/M//M(;/;W\O ﬂ/:jf_ —‘-/7 = @32-7,@):3//572/1/\

%://7)/‘/\: 0,05, 3,372 = QQ?’(/\f



5

= /MmMa

f—ms
K )
=+ Fes
/ T/
4 = s
/N

I

_ Aoke_ Qrese

0,32

037 M/;i




